
Aan: Leden vaste Kamercommissie Financiën van de TK 

Best, 2 april 2022 

Betreft: Laatste regels in de brief van 15 feb. 2022 (35955) van de Staatssecretaris (van Rij). 

 

Er is door de Actiegroep eerder gereageerd op die brief, dit schrijven betreft een aanvulling daarop. 

De Staatssecretaris stelt (waarschijnlijk op aangeven van ambtenaren van Internationale affaires): 
“Ook is de belastingdruk op pensioenuitkeringen voor inwoners van Nederland die een Duits 
pensioen van € 15.000 of minder ontvangen niet anders dan voor inwoners van Nederland die onder 
gelijke omstandigheden een gelijk bedrag aan Nederlands pensioen ontvangen”. 
Dit argument is wederom een manipulatie van de waarheid. 
Onderstaande tabel poogt te verduidelijken wie wat is en wie gedupeerd wordt: 

 

In zijn opmerking vergelijkt de Staatssecretaris dus de belastingdruk van deze groepen: 

 Persoon A (niet VOC-er) altijd gewoond en gewerkt in Nederland. 
 Persoon B (grensganger) altijd in Nederland gewoond, maar (ook) in Duitsland gewerkt. 
 Persoon C (re-migrant) is na emigratie naar Duitsland weer is teruggekeerd naar Nederland. 

De voornaamste gevolgen zijn: 
 Persoon A (niet VOC-er) heeft als “Lusten:  

o Altijd zijn Hypotheekkosten voor de inkomstenbelasting mogen aftrekken 
o Heeft geen AOW-korting omdat NL altijd woon/werk land is geweest 

 Persoon B (grensganger) heeft als “Lusten/Lasten”: 
o Altijd zijn Hypotheekkosten voor de inkomstenbelasting mogen aftrekken 
o AOW-korting van 2% per jaar wegens werken in het buitenland. 

 Persoon C (re-migrant) heeft als “Lasten”: 
o AOW-korting van 2% per jaar wegens buitenlands verblijf, dit geldt ook voor zijn 

meegereisde partner. 
o Duits pensioen is principieel anders in de opbouw dan AOW! 
o Het in Duitsland opgebouwde pensioenrecht (op basis van werkzame jaren en ontvangen 

salaris=Entgeltpunkten) wat hij wilde gebruiken ter compensatie van de 2% AOW korting, 
wordt door de Nederlandse fiscus fluitend geplunderd. 

o Een partner kan of mag in de meeste gevallen niets opbouwen omdat ze in Duitsland niet 
mag/kan werken. 

o Zijn pensioendeel dat in Duitsland geheel buiten de Duitse belasting blijft (niet te 
verwarren met een belastingvrije voet!) wordt in Nederland gewoon geheel belast. 

 

 



Conclusies: 

1. Hoezo ‘”iedereen in dezelfde straat dezelfde belastingdruk????” De Staatssecretaris vergelijkt 
appels met citroenen. De Duitse pensioenuitkering die bedoeld was om het AOW-gat op te vullen 
wordt gewoon geplunderd waarbij zelfs het deel “Steuerfrei” niet gehonoreerd wordt door de 
fiscus (dit alles uiteraard gedekt door achterkamertjes wetgeving). 

2. Bovendien blijkt uit het bovenstaande dat de Nederlandse Staat, als een “founding father van de 
EU”, vrij verkeer van personen en werken binnen de EU actief ontmoedigd middels allerlei 
achterhaalde ‘perverse’ fiscale maatregelen. 

 

Namens de Actiegroep “Stop Plunderen Duits Pensioen” 
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